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Ostrava, 2023-10-04 

 

 

 

Dne 23. 9. 2023 proběhl pro širokou veřejnost den otevřených dveří v areálu hlavní 

báňské záchranné stanice, kdy měli návštěvníci možnost z blízka si prohlédnout 

prostory a vybavení báňských záchranářů. 

 

Poslední zářijový víkend připadl na jediný den v roce, kdy se široké veřejnosti otevřely „brány“ 

Hlavní báňské záchranné stanice. Do prostorů stanice mohli nahlédnout nejen rodinní 

příslušníci, ale i všichni příznivci báňského záchranářství, kde jejich nejbližší, známí 

a kamarádi tráví většinu času v roce „týdenní pohotovostní službou“. 

 

Tato týdenní pohotovostní služba se datuje již od roku 1957 příkazem ministra paliv č. 9 ze 

dne 16. 2. 1957, kdy byly následně 1. 8. 1957 zřízeny profesionální báňské záchranné sbory 

na stanicích v Ostravě-Radvanicích, v Orlové a v Mostě. 

 

Pro návštěvníky byl připraven bohatý program. Před garážovými prostory byly připravené 

statické ukázky výjezdových vozidel, které báňští záchranáři využívají při zásazích. Veliký 

zájem veřejnosti opět vzbudilo speciální vozidlo Mercedes-Benz Unimog vybavené 

hyperbarickou komorou pro zásahy potápěčů. V garážových prostorech měli návštěvníci 

možnost spatřit pracovní dýchací přístroje BG-4 a PSS-7000 firmy Dräger, indikační a detekční 

techniku, důlní plynovou laboratoř, komunikační zařízení Sefar a mnoho dalšího vybavení 

používané pro každodenní činnost báňských záchranářů. Bylo až podivné, když se mnoho 

„veteránů“ divilo tomu, že se stále v dole používají interferometry a detektory k indikaci důlního 

ovzduší.  

 

Součástí prohlídky byla návštěva učeben, místnosti dýchací techniky, požárního, lezeckého 

a potápěčského oddělení. Následně pokračovali do suterénu, kde na ně čekal „cvičební 

polygon“, kterému se jinak neřekne než „DÝMNICE“. Je to jedinečný výcvikový polygon, který 

v ČR jinde nenajdete. Cvičební prostor je cca 2 000 m3, kde jsou ve třech patrech čtyři okruhy 

o celkové délce cca 380 m. Dle vyhlášky ČBÚ č. 447/2001 Sb. mají báňští záchranáři 

povinnost 4× v roce tento polygon navštívit a zúčastnit se cvičení v něm. 

 

Po zdolání dýmnice se návštěvníci přemístili k pergole, kde na ně a zejména pro děti čekal 

pestrý program. Jako největší atrakce pro děti byla připravena džberová stříkačka 

s nástřikovým terčem s akustickou signalizací. Dále si mohly vyzkoušet skládání puzzle, zdolat 

lutnu, lezeckou lanovku, anebo si mohly malovat v prostorech pergoly. Po celou dobu se dětem 

věnovali klauni z Balónkova. Samozřejmostí pro všechny zúčastněné bylo zdarma připraveno 

občerstvení, které si mohli dopřát v klidu uvnitř pergoly. 

Den otevřených dveří v areálu HBZS  
v Ostravě-Radvanicích 

DIAMO, státní podnik 

odštěpný závod HBZS 

Lihovarská 1199/10, Radvanice 

716 00  Ostrava 
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Svou techniku, na dni otevřených dveří HBZS Ostrava, prezentovali i zástupci Policie ČR, 

hasičský záchranný sbor zastoupený SDH Havířov Město, Klub přátel hornického muzea 

v Ostravě a Vlastivědný spolek Rosicko – Oslavanska. 

 

I přes nepřízeň počasí dorazilo téměř 300 příznivců báňského záchranářství. Z našeho 

hlediska se akce velmi vydařila. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


